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虽然 uart 通信对波特率误差容错范围很大，当用户使用芯片内部时钟进行串口通讯时，由于叠

加时钟在全温全压条件下的误差以及波特率计算误差，在个别波特率配置下，可能会出现波特率偏

差较大的场景。请根据用户手册中 uart 章节中的波特率误差表选择合适的波特率。 

本文是针对提高 uart 波特率精度的方法建议， 

一、波特率计算引起的误差 

建议根据不同波特率的计算误差，选择合适的波特率（参照 uart 文档中波特率误差表，如果表 

中没有对应的波特率，可参照如下内容进行自行配置） 

例如串口 0： 

1. 波特率计算公式 

            （1） 

2. 假如系统时钟(SYSCK)为 16MHz，波特率为 115200，根据公式（1） 

115200  =  16000000/16*(1024 – S0REL) 

可得到 S0REL = 1015 

3. 把 2 计算得到的 S0REL 值代入公式（1），即 

Baud Rate  =  16000000/16 * (1024 - 1015) 

可得到 Baud Rate = 111111 

 所以计算得到的误差 = (115200 – 111111) / 115200 = 3.5% 

4. 步骤 3 是把 SYSCK 当作完全准确的 16M 来计算的，假设 UM800Y 内部高速 RC 全温全压范

围内误差是+/-3%，按最小的+/-3%来计算， 

SYSCK = 16000000 – 1600000 * 0.03 = 15520000 

把此系统时钟代入公式（1），即 

Baud Rate = 15520000/ 16 * (1024 - 1015) 

可得到 Baud Rate = 107777 

所以误差 = (115200 –107777) / 115200 = 6.4% 

5. 按最大的 3%来计算，SYSCK = 16000000 + 1600000 * 0.03 = 16480000 

把此系统时钟代入公式（1），即 

Baud Rate = 16480000/ 16 * (1024 - 1015) 

可得到 Baud Rate = 114444 

所以误差 = (115200 –114444) / 115200 = 0.65% 
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二、时钟精度引起的误差 

芯片在出厂时，已进行常温下的时钟精度校准，在实际使用中，由于温度环境的影响，时钟会

有一定范围内的偏移，从而影响 uart 波特率精度，为了提高 uart 波特率精度，可以优化修改

uart 初始化函数和时钟初始化函数(如下图)，在利用系统时钟进行波特率计算时，用计算出来的

系统时钟值（system_core_clock 是系统时钟值，该全局变量在 clock_init()函数中已配置 ）。 
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